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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 08 
DE DEZEMBRO DE 2020. 
 
 
Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte às nove horas e meia, reuniram-
se remotamente por videoconferência, os membros do colegiado do Programa de 
Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores: 
Ana Elizabeth C Fai; Annibal Duarte Pereira Netto; Cristina Yoshie Takeiti; Edira C B 
de Andrade Gonçalves; Ellen Mayra Menezes Ayres; Juliana Côrtes Nunes da 
Fonseca; Luiz Carlos Gutkoski; Maria Gabriela Bello Koblitz; Mariana Simões Larraz 
Ferreira; Otniel Freitas Silva; Ricardo Felipe Alves Moreira, bem como dos 
representantes discentes Thiago Vieira e Anna Carolina Silva, contando ainda com a 
presença da secretaria deste programa Débora Ramos. O professor Anderson Junger 
Teodoro encontra-se de férias. A vice-coordenadora, professora Ana Elizabeth, inicia 
a reunião agradecendo a presença de todos e apresenta o pedido de inclusão de 
pauta solicitado pela coordenação “Inclusão das disciplinas - "Estudos Avançados 
em Espectrometria e Cromatografia " e " Princípios de Ciência e Tecnologia de 
Alimentos" da aluna Allien Monique Rosa Machado. A vice-coordenadora coloca 
em votação a inclusão de ponto de pauta e a pauta em anexo, que foram aprovados 
por unanimidade. Assim foram deliberados os seguintes itens: 1. Aprovação do edital 
interno PDSE 2021; A professora Ana Elizabeth apresenta o Edital interno elaborado 
para atender o requisito do Edital n. 19/2020 da CAPES, que estabelece a seleção 
interna dos candidatos no âmbito do Programa de Doutorado Sanduíche no Exterior 
(PDSE). A professora Ana Elizabeth abre a palavra para a professora Édira 
Gonçalves, que juntamente com os professores Ricardo Moreira e Otniel Freitas fez 
parte da comissão de construção deste edital interno. A professora Édira destaca a 
importância dos alunos do PPGAN realizarem exame de proficiência em língua inglesa 
logo que possível, após o ingresso neste PPG, e apresenta o calendário proposto pela 
comissão. Foi estabelecida a comissão de recursos formada pelos professores Juliana 
Nunes e Luiz Gutkoski. O edital foi aprovado por unanimidade. 2. Definição do 
processo seletivo discente conjunto para Mestrado e Doutorado do PPGAN 
2021; A professora Ana Elizabeth apresenta o Edital de seleção de Mestrado e de 
Doutorado elaborado pela Comissão aprovada previamente e os principais pontos a 
serem discutidos. A professora Ana Elizabeth passa a palavra para o professor 
Ricardo e para a professora Édira, que sinalizam suas principais preocupações com 
relação ao número de vagas coerente com as bolsas existentes e com o atual cenário 
de pandemia que ainda permanece incerto; com a necessidade ou não da assinatura 
do potencial orientador e com o calendário desta seleção. Neste sentido, a professora 
Ana Elizabeth abre a palavra para o colegiado. Após amplo debate sobre esses pontos 
o edital foi aprovado por unanimidade e segue para a DPG. 3. Retificação da 
comissão de credenciamento e recredenciamento do PPGAN; A vice-
coordenadora explica que, de acordo com o Regulamento do PPGAN, o 
credenciamento do corpo docente do PPGAN deve acontecer mediante avaliação feita 
por uma Comissão de três membros e, assim sendo, a professora Ana Elizabeth abre 
a palavra para o colegiado de forma a ajustar esta questão. A proposta da professora 
Mariana é que seja estabelecida neste momento a comissão de recredenciamento 
pelos professores: Ana Elizabeth, Juliana Dias e Ellen Ayres; e comissão de 
credenciamento formada pelos professores: Ricardo Moreira, Édira Gonçalves e Ellen 
Ayres. O colegiado decide pela ainda pela formação de um grupo de trabalho para 
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apresentar os critérios de credenciamento/recredenciamento formado pelos seguintes 
professores: Ricardo Felipe; Édira Gonçalves; Juliana Dias; Ana Elizabeth; Ellen 
Ayres; Anderson Teodoro; Annibal Pereira Netto e Luiz Gutkoski.  As comissões foram 
aprovadas por unanimidade. 4. Apresentação e apreciação dos critérios de 
credenciamento e recredenciamento do PPGAN; A professora Ana Elizabeth 
explica que a comissão nomeada previamente se reuniu e decidiu, neste momento, 
apenas estabelecer os critérios de recredenciamento e não de credenciamento. A 
professora Ana Elizabeth abre a palavra para os professores que participam desta 
comissão. Professora Édira e professor Ricardo, membros da comissão de 
credenciamento/recredenciamento, propõem que o credenciamento seja feito apenas 
após a revisão do Regulamento do PPGAN no intuito de atualizar e de garantir que o 
mesmo esteja em consonância com o Regimento Geral da Pós-Graduação da 
UNIRIO, inclusive de acordo com este ponto especificamente. A professora Mariana 
recomenda que esta comissão apresente a construção dos critérios para o 
credenciamento neste PPG na próxima reunião no final de janeiro - que no novo 
regulamento aparecerá como uma norma complementar e não como parte do mesmo 
- e para que avaliem a situação dos docentes permanentes vigentes quanto aos 
critérios de recredenciamento. A professora Édira defende como proposta (proposta 
1) que o recredenciamento seja feito da seguinte forma: os docentes que participam 
como orientadores principais do projeto institucional - edital de Apoio à formação de 
doutores em áreas estratégicas - do CNPq aprovado no final de 2019 sejam 
automaticamente recredenciados e que aqueles que não participam do referido 
projeto como tal sejam submetidos aos critérios de recredenciamento existentes no 
regulamento atual - mediante resposta manifestando interesse no prazo de até 30 dias 
após o envio da carta convite pela coordenação. O professor Ricardo faz uma contra 
proposta (proposta 2): que o recredenciamento seja feito - excepcionalmente no atual 
cenário – de forma automática para todos os docentes, mediante resposta positiva no 
prazo de até 30 dias após o envio da carta convite enviada pela coordenação. Após 
votação do colegiado, a proposta 1 foi aprovada por ampla maioria. 5. Distribuição 
em GT para elaboração da atualização do regulamento interno do PPGAN; A 
professora Ana Elizabeth propõe que sejam criados grupos para revisão do 
Regimento interno do PPGAN no intuito de atualizar e de garantir que o mesmo esteja 
em consonância com o Regimento Geral da Pós-Graduação da UNIRIO. Foi formado 
um grupo de trabalho constituído pelos professores Ricardo Moreira, Luiz Gutkoski e 
Ana Elizabeth para revisar o regulamento e trazer as propostas para uma reunião 
extraordinária a ser marcada em janeiro para tratar deste tema específico. 6. 
Exclusão das disciplinas Atividades de Pesquisa I e II dos alunos de Doutorado 
que não entregaram o comprovante. A professora Ana Elizabeth explica que as 
disciplinas Atividades de Pesquisa I (API) e II (APII) requerem que o aluno apresente 
um artigo aceito e um submetido, respectivamente. O aluno Marcelo Soares (API) e 
(APII) inscrito em 2020.1 não cumpriu com esse requisito, bem como a aluna Millena 
(APII) inscrita em 2019.2 não teve seu artigo avaliado em tempo hábil e concordou em 
se inscrever na disciplina no semestre vigente. Logo, a coordenação solicita que essas 
disciplinas sejam excluídas para que esses alunos não sejam reprovados. A 
professora Ana Elizabeth abre a palavra para o colegiado. O colegiado aprova esta 
decisão por unanimidade. 7. Inclusão das disciplinas "Estudos Avançados em 
Espectrometria e Cromatografia " e " Princípios de Ciência e Tecnologia de 
Alimentos" da aluna Allien Monique Rosa Machado. A professora Ana Elizabeth 
explica que, por um erro operacional, as disciplinas supracitadas da aluna em tela 
foram deletadas do histórico escolar e do portal do aluno.  Portanto, é necessário que 
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seja aprovado em reunião de colegiado a aprovação de inclusão destas disciplinas 
para anexar junto ao formulário pertinente. Este pedido de ajuste é aprovado por 
unanimidade. 8. Assuntos gerais. A professora Ana Elizabeth informa sobre o pedido 
de mobilidade do Prof. Ioannis Mourtzinos – Dept. of Food Science and Technology, 
Faculty of Agriculture, Aristotle University of Thessaloniki, Grécia em junho de 2021 
para o Laboratório da prof. Gabriela Koblitz. A coordenadora informa que a próxima 
reunião ordinária do colegiado do PPGAN acontecerá dia 25 de janeiro às 10h30 por 
via remota e deseja um Feliz Natal e Feliz ano novo a todos os membros do colegiado 
e suas famílias. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para 
constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Ana Elizabeth 
Cavalcante Fai Buarque de Gusmão, em nome dos demais presentes na reunião 
realizada remotamente.  
 
 
 
 
 
Profa. Dra. Ana Elizabeth C. Fai Buarque de Gusmão 
Vice-coordenadora PPGAN/UNIRIO 


